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Den  13 maj 2002 provkördes SJ A71804 (DJ  H310) Åmål -Kil -Åmål av JÅÅJ-personal och
i samband  med detta hämtades även två personvagnar i Kil.  Loket gick mycket bra och efter
en något ansträngande vändning på vändskivan  kunde man fylla på vatten i tendern och så
småningom  koppla  på tåget för att ta sig tillbaka till Åmål.
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Redaktionens ruta
- Som alla kanske märkte så råkade
redaktionen hoppa över ett nummer mellan
förr-förra och förra Timmertåget. Normalt görs
omnumreringen när ma]len till Timmertåget tas
fram när det är dags att redigera in alla bidrag i
ett nytt nummer. Så gjordes även förra gången
men tyvärr ändrades inte numret inom parentes
eller månaden. Vid slutredigeringen upptäcktes
felet och rättades... trodde redaktören.  Det var
bara det att han satte ny månad,   nytt nummer
inom parentes och n)" tidningsnummer -
igen!

Det är bara att beklaga men samtidigt blev
redaktören lite förundrad.  Han upptäckte
felnumreringen strax efter att förra numret
kommit ut men fram till skrivande stund har
endast två förfrågningar om numreringen dykt
uPP.

Nå, det om detta. Nu får vi önska en trevlig
sommar med många upplevelser som kan
lämnas i bidragsform innan manusstopp. När
manusstoppet infaller står som vanligt på näst
sista sidan.
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Nytt från maskinavdelningen
Du2 349
Loket har åter transporterats till Kristinehamn ffån Kil.
Det ska återigen få löphjulet med det trilskande lagren
nedsänkt i Train-Maints verkstad. Hela den så kallade
boggien som håller hjulet   med lager ska tas ned och
skickas till TGOJ i Åmål.  Där ska   löphjulslagren bli
omgjutna och arbonas i ett arborrverk.  Sedan blir det
montering igen i Kristinehamn och en provköming. Då
får  man  hoppas  att  lagren  ska  gå  bra.  Lagren  som
svarvas  i  Åmål  ska  svarvas  med en  större  dimension
för hjulaxeln än förut. Det har visat sig att det har nog
svarvats  med  för  liten  dimension  mellan  lager  och
hjulaxel  och  där  har  vi  nog  en  potentiell  stor  orsak
varför  det  gått  vamt  trots  alla  tappra  försök  med
lagren!  Lagren har alltså inte fått tillräckligt med olja!
Nu får vi hålla tummama och hoppas att det ska gå bra.

Fredrik Bergman

81143
0fferter    på    tuber    har    sent    omsider    erhållits.
Kostnadema  ligger  på  cirka  33000  -  35000  kr.  Nu
gäller att besluta om vi skall genomföra arbetet eller ej.
Förberedelser är gjorda, men det återstår bland annat
att ta ut ytterligare ett antal småtuber.  Klart är att vi
måste vara ett antal som jobbar med detta om det skall
gå att genomföra. Ett problem som blivit akut är fi.ågan
om vi kan behålla stallplatsema i Kil. Hyran är på cirka
53000  kr och med de  29000 kr vi betalar i  Kristine-
hamn måste  intäktema  ligga på en  hög  nivå om  det
skall gå i längden, Detta har fått till följd att vi lägger
tubbytet på is, tills det klarnar i lokalffågan. Detta är en
uppmaning till alla med intresse av att föreningen fort-
satt har tillgång till stallplatsema i Kjl  att fiindera på
hur vi skall finansiera detta. Vilka har kontakter med
kommun eller industri? Alla med id6er om hu vi skall
få  ihop  medel  till  lokstallshyroma  ombedes  kontakta

styrelsen  så  att  vi  kan  försöka  göra  något  åt  detta
problem!  Om  inte  något  positivt  händer  ser  vi  oss
nödsakade  säga  upp  hyresavtalet  i  Kil.  Det  imebär
utflyttning i höst!

Jan Olsson

Coscs 3134
Arbetet med att få ordning på 3134, cs:en [uttalas cee-
äss-en],  fortsätter. Det är nu klart att det blir skrapning
av  hela  vagnen,  vilket  pågår.  Nästan  alla  rosthål  är
igensvetsade,  något enstaka återstår.  Två  av  dörrama
har tagits ner och renoverats, och tre dörrar har fått nya
fönster,   vilka   inte   var   så   lätta   att   montera   dit!
Transfomatom har hängts upp och återuppsättning av
tågvärmen   har   påbörjats.   Mycket   skitjobb   (eller
dretgöra för den som hellre vill) återstår innan utsidan
är  färdig  men  sedan  återstår  "bara"  att  bygga  upp
vagnen invändigt igen. . .  Vi kör nu hårt med vagnen i
Kristinehamn, ni som är intresserade av att hjälpa till
kan höra av er till Martin F.

Markus Blidh

Cosd 219
Samtliga  fönster  i  vagnen  har  renoverats  av  KMJ
Windows.  Dropplister har tillverkats, målats och satts
upp  ovanför  fönstren.  Fyra  fönsteröppningama  har
skrapats och målats.

Markus Blidh

Gsh 31300
Vagnen har  skrapats  färdigt,  målats  och  märkts  med
littera och nummer sedan föna numret. Så småringom
ska  vagnen  förhoppningsvis  få  mer  märkning,  men
nästa fönådsvagn att göras i ordning blir Gsh 31264,
som skall få nya plank i skjutdönama likt 26695.

Markus Blidh

:==:--:--:--:-:--:---:----T-:-=:::
Coscs 3134.  Ritning:  KMJ  Data



Foto:  Dan  Carlsson
ASJ-Falun lok 624 vid vattenhästen  i  Kil.

ASJ  Falun 624-1952, del 2
Fortsättning från föregående nummer;

Nu  vidtog  reparation  av  kopplingen.  John  visade  sig
vara en hejare på tryckplattemontage och efter att ha
bytt stödlager (fick ta ner svänghjulet först) och lamell,
kunde    vi    börja    den    bitvis    mödosamma    åter-
monteringen.  Men  med  hjälp  av  spett,  "slägga"  och
tryckluft kunde vi,  innan vi  for till Martins  "hemma-
hos-kväll"`på  lördag  kväll  den   17:e,  konstatera  att
kopplingen  åter  satt  på  plats  igen.  Arbetet  fortskred
kommande   dagar   med   ihopmontering   av   kring-
utrustning  som  till  exempel  slangar,   stag,  kardaner
med mera.  Vi  utförde  även en hel del extraarbete när
ändå huven var av  och det var ganska gott om plats.
Det är fruktansvärt trångt när huven är på! Bland annat
så byttes det fettnipplar till "urtrampningslagren", olja
byttes   i   insprutningspumpama,   olja   fylldes   på   i
frihjulsdelen av kopplingama, motorkuddar byttes till
avgasrörens upphängning, packning mellan gren- och
avgasrör byttes, brickor till skruvkoppel inköptes och
påsvetsades,  loket  smordes  ordentligt  (dörrar,  luckor,
homblock,  bladfiädrar,  bromsrörelse,  flänssmöijning,
koppel, buffertar med mera)  med mera.  Så kunde jag
då  äntligen  beställa  en  kranbil   igen,   och  på  efter-
middagen den 23  november var huven på plats  igen.
Jag   gick  vidare   med  att   skruva   fast   huven,   sätta
tillbaka  dieselslangar,  tryckluftrör,  kylarslang.  Även
en   tur   till   Rayon   för   att   hämta   lysfotogen   (till

hydraulen,  för  624  är  till  skillnad  mot  Zsh  102  inte
ombyggd för att   använda diesel som hydraulvätska),
glykol, motorolja (till frihjul och hydraulen) med mera
hams med.

Provkörning
Nu böriade det att dra  ihop  sig för provköming,  och
efter  påfyllning   av  hydraulvätska   och   kylarvätska
kunde jag den 25 november starta upp motorema. Det
blev  ingen  längre  tur,  bara  ut  till  skivan,  men  det

Foto:  Dan Carlsson

Den hemmabyggda "Lyftbocken" med
kättingtelfer, del av motor,  kylare och pallar.



fungerade!  Det kändes ganska gött ska jag säga!  Efter
att ha spenderat några kvällar på den andra, B-ändens,
motor och koppling var det dags att prova med lite last
också. Vi passade på att växla rätt (h)julbordståget, och
det  gick  fint.  Lokomotom  drar bra  med  sina  2  x  180
hkr och är utväxlad  för max 26 km/h.  Däremot slirar
den ganska lätt, trots en tjänstevikt på över 36 ton. Det
beror på  den  mindre  lyckade  kraftöverfömingen,  där
A-motom driver B-axeln och vice versa.  Det var bara
tyfonknappen som krånglade. Den hängde upp sig och
det tog säkert 3040 sekunder innan jag fick loss den.
Snacka  om  ljud!   Lokomotom  är  nämligen  utrustad
med inte mindre än ftra (4!) supertyfoner. Låt vara att
det "bara" är tre som fungerar, men ändå! Nåväl, efter
några mindre justeringar var så 624:an "1everansklar".

Leverans
Nästa   problem   verkade   bli   returtransporten.   Jag
försökte att få tag på personal, men det gick inte alls.
Till saken hör också att vi måste dra 624 efter ett annat
fordon,  beroende  på  att  loket  inte  är  typbesiktat.  Jag
frågade då Greencargo om de skulle kunna tänka sig
att   hjälpa   till   och   ta  med   lokomotom   i   ordinarie
vagnuttagning   till   Vålberg.   Jo   då,   det   var   inga
problem, och det efter att ha jag talat om hur sakta det
måste  gå!   Så  kom  då  "dagen  D",  som  var  den   12
december.  Jag  klargjorde  624  och  körde  ut  ur  stall.
Redan vi  12-tiden kom Åke från växlingen och vi åkte
till  spår  8,  där  vi  kopplade  in  oss  sist  i  vagnuttag-
ningen. Med T44 och 6-7 vagnar före bar det iväg vid
13.30-tiden.  Samma  visa  som på uppresan,  26  km/h,
fast   denna   gång   med   motorerna   igång.   Första

Foto:  Dan Carlsson
John betraktar den hängande hydraulkopplingen

kommentaren om att "-Det går sakta det här" kom i
höjd med cementfabriken utanför Kil,  och då var det
fortfarande  en  och  en  halv  mil  kvar...  Väl  nere  hos
Rayon  vidtog  växling  av  vagnama.  T44:an  hämtade
vagnar ime på fabriken, och sedan växlade vi in dom
nya med 624:an. När det var klart kördes lokomotom
in i stallet, där vi drygt en månad tidigare hade hämtat
den. Så återstod bara hemresan i T44:an, men det är en
aman historia. . .

Jag vill särskilt passa på att tacka följande för all hjälp:

•  Lars  Öijen,  RPL  i  Örebro  som  personligen  letade
länkar med mera i "glömda fönåd".
•  Greencargo i Kil som transporterade ner lokomotom
efter reparationen.
•   Martin  Forsaeus,   som  tillhandahöll   sprängskisser
med mera.
•  Tomas  Halvorson  som  snabbt  fixade  fiam  special-
verktyg och som kontrollmätte på kopplingar i Åmål.
• John Alsterhäll med flera medlemmar som hjälpte till
med arbetet.

Dan



Vagn 6

Spårbygge i  Kristinehamn
6 -7 oktober 2001
Under dema helg i början av oktober gjordes en stor insats av några medlemmar för att förlänga ett av de kortaste
spåren runt vändskivan till ett fiillängdsspår, för att helst få plats med en boggipersonvagn. Ett litet axplock av bilder
från bygget följer här. Spåret provades sedan med hjälp av Coscs 3134 och JW:n, och det visade sig att en boggivagn
gick in hinderffitt. Då var vi nöjda! Text & foto: Markus Blidh

En förutsättning för att det
skulle  bli  något spårbygge var
att ytlagret schaktades bort och
marken jämnades ut.  Detta
gjordes också med  hjälp av en
traktorgrävare.

Martin  Forsaeus och Dan
Carlsson  bär en sliper till  rätt
plats innan  rälsläggningen.

Rickard  Persson driver ner en
rälsspik en  av sliprarna.  De som
slog ner de flesta spikarna var
annars radarparet Jan Olsson
och Dan  Carlsson,  som med sin
koordination och samspelthet
hade ett grymt tempo!



Vagp 7

Per Krogh  i färd  med att lasta
fyllnadsmaterial  på "gruståget",
en tralla som användes för aft

transportera jorden från högen
till det ställe på spåret där det

skulle stoppas.

Ariikelförfattaren
pustar ut efter att

ha stoppat och
skyfflat grus.

De gamla stopparna från det
korta spåret skars av för att
återanvändas i slutet av det
förlängda spåret.  Mariin
Forsaeus svetsar här fast dem i
slutet av spåret.





Sista ordinarie persontåget
Vetlanda -Åseda -Vetlanda

Foto:  David Sohlberg

Åseda järnvägsstation på morgonen den  15 juni. Om drygt fem timmar ska det sista persontåget gå
mot Vetlanda - Nässjö.

Den 15 juni 2002 gick sista persontågsparet Vetlanda -
Åseda -Vetlanda. Det var Y 1  1282 och 1314 som gick
i tågparet 8585 (Nässjö -Vetlanda -Åseda) och 8586
(Åseda -Vetlanda -Nässjö).  Klockan  13.37  rullade
motorvagnama  iväg  från  Åseda  några  minuter  efter
utsatt  avgångstid  och  ännu  en  jämvägssträcka  hade
förlorat sin (person)trafik.

Efter  en  del  diskussioner  på  SJKs  chat  "jämvägs-
tjattret" bestämde jag mig för att försöka ta mig ner till
Åseda  för  att  åka  med  sista  tåget  den  15  juni.  Jag
tänkte   även  slå  två  flugor  i   en  smäll   och  besöka
Åsedabon och jämvägsentusiasten Gunnar Leman som
bland   mycket   annat   driver   en   ungdomssatsning   i

gamla  Handelskompaniet  i  östra  änden  av  före  detta
bangården.

Min resa började  här i  Åmål  05.20  den  14 j.uni.  Det
blev Västtrafiks Reginatåg 3227 Åmål -Göteborg som
bestod av Västtrafiks X53 3265. Efter ett kort uppehåll
där kunde jag gå på nästa tåg som var 424 mot Skövde
där nästa byte skulle ske. Jag hade sett fiam emot att få
åka  X2  men  naturligtvis  var  det  ersättningsfordon  i
fom  av Blue-X  med  lok och  sittvagnar.  På biljetten
stod det ju faktiskt "X2000-service i ombyggt loktåg"
så jag hade ju mina aningar redan när jag hämtat ut
biljettema. Nå,  ffamme i  Skövde tog det inte lång tid
innan tåg   7221  mot Jönköping -Nässjö ankom och





Foto:  David  Sohlberg

Från att ha haft stora bangårdar återstår-nu i
Åseda två spår för normalspåret och ett huvud-
spår,  ett stickspår och början till ett mötes-spår
för smalspåret.  Ställverk och expedition finns
numera  i  den  här lilla  kuren  intill  spårets slut.

8585  ankom  Åseda  några  minuter  sent  och  efter  att
föraren  bytt  ände  och  resenärema  intagit  gravöl  och
beklagat  nedläggningen  var  det  så  dags  att  åka  till
Vetlanda  (-Nässjö)  med  sista tåget.  Lokaltidningama
och  en  hel  del  tågmuppar  var  på  plats   och  tåget
lämnade  så  småningom  Åseda  13.37,  några  minuter
efter tidtabellen.  De  två  Yloma  accelererade  ganska
bra  och  vi  kom  snabbt  upp  i  banans  största  tillåtna
hastighet som första biten ut från Åseda var 85 km/h.
Efter att ha släppt av resenärer vid Ösjöbol, Milletorp
och Korsberga ankom vi  så  småningom  till  Vetlanda
klockan   14.17   där   vi   hade   ett   kortare   uppehåll.   I
Vetlanda  klev  största  delen  av  resenärema  av  och  vi
fortsatte mot Nässjö. Väl framme bromsade föraren in
och stannade vid plattfomen och efter att närapå alla
kvarvarande     resenärer     tackat     för     den     "sista
skjutsen"(!) och gått av var ännu en persontrafiksepok
till ända.

Från  Nässjö  mot  Falköping  bestod  mitt  tåg  av  X14
3228.  Efter ett drygt 25  minuters  långt uppehåll med
tillhörande  Pressbyråbesök  kom  så  småningom  tåg
133 mot Alingsås -Göteborg. Denna dag bestod tåget
av Västtrafiks X53 3265. När vi kom fram till Alingsås
började  det  att  duggregna  och  regnvädret  höll  i  sig
fram till att min buss skulle komma. så det blev till att
stå  inne  i  bussteminalen.  Bussen  kom  och  vi  som
skulle   med   klev   på  men   efter  bara   5-6   minuter
meddelade chauffören att han upptäckt en punktering

Foto:  Gunnar Leman
Klockan är  13.38 den  15 juni 2002. Tåg 8586
(Åseda -Vetlanda -Nässjö) dagen till ära(!)
förstärkt och bestående av de båda Y1-motor-
vagnarna  1282 och  1314,  harjust lämnat platt-
formen i Åseda för sista gången.

och att vi skulle få en ny buss. Efter drygt  15 minuter
kom så den nya bussen och precis när vi  böijade  åka
övergick duggregnet till hällregn men det gick över när
vi nämade oss Trollhättan.

Efter  övemattning  i  en  lånad  lägenhet  i  Trollhättan
kunde jag på söndagseftemiddagen kliva på express-
bussen mot Åmål. Tyvän var det i vanlig (o)ordning en
viss  skillnad  på  det  pris  jag   fått  på   upplysningen

jämfört  med  det  chauflören  ville  ha,  men  efter  viss
diskussion fick jag ett pris som i alla fall var betydligt
närmare det jag fått veta på tid-och prisupplysningen.
Bussresan  hem  till  Åmål  gick  bra  och  efter  att  ha
kommit hem kunde jag se tillbaka på en intressant och
upplevelserik helg.

David Sohlberg
Sträcka                           Tåg/buss   Fordon

14 juni

Åmål -Göteborg             3227

Göteborg -Skövde        424

Skövde -Nässjö              7221

Nässjö -Åseda               8585

15 juni

Aseda -Nässjö               8586

Nässjö -Falköping         7242

Falköping -Alingsås      133

Alingsås -Trollhäftan    500

16 junl

Trollhättan -Åmål           800

Västtrafik Regina  X53 3265

SJ  X2  (ersatt med  Blue-X med  Rc71422)

Vättertåg  X14  3229

Länstrafiken  Y11275

Länstrafiken  Y11282  och  1314

Vättetig X14 3228

Västtrafik X53 3265

Västtrafik linjebuss

Swebus expressbuss






